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PRESIDENTE FERRANTELLI 

 

Questa è la commissione servizi sociali, in assenza del Presidente 

e del Vicepresidente apro io la seduta, Consigliere Ferrantelli, 

come Consigliere più anziano. Segretario prego, proceda 

all’appello. 

 

SEGRETARIO MICHELE FRANCHINO 

 

Settima commissione politiche sociali del 21 novembre 2023. Apre 

la commissione alle ore 9:12.  

 

SEGRETARIO DELLA COMMISSIONE – MICHELE FRANCHINO 

 

Fici Nicola,     assente; 

Milazzo Vito,      assente; 

Accardi Michele,     presente;Bonomo Giancarlo,  

   presente;Carnese Giuseppe,   

 presente;Coppola Flavio Salvatore,  

 assente;Ferrantelli Pellegrino Guglielmo, presente;Gerardi 

Guglielmo,    assente;Pugliese Leonardo,  

  presente;Rodriquez Mario,   

 assente;Titone Vanessa,     presente. 

 

SEGRETARIO MICHELE FRANCHINO 

 

I Consiglieri sono in numero di 6, la seduta è valida.  

 

PRESIDENTE FERRANTELLI 

 

Grazie Segretario. Sono arrivati i verbali? Allora colleghi, 

considerato che la lettura del DUP è stata esaurita nella seduta 

precedente abbiamo un nuovo argomento da trattare, ed è la 

situazione del garante dei diritti dell’infanzia e la conoscenza e 

approvazione del regolamento, quindi procediamo alla lettura di 

questo regolamento. Devo dire che è da tanto tempo che questa 

commissione servizi sociali, prima sotto la mia presidenza, poi 

sotto la presidenza di Coppola, e adesso con Fici, questa 

istituzione del garante diritti per l’infanzia è stata chiesta più 

volte e finalmente abbiamo il regolamento. Praticamente nel 

momento in cui noi approviamo il regolamento il Comune, gli uffici 

fanno un bando e parteciperanno quelli che ne hanno titolo. Poi il 

Consiglio tra questi deve scegliere, come abbiamo fatto con quelli 

(voci fuori microfono). Così, perfetto. Invito la Consigliera 

Titone a proseguire la lettura del regolamento, che può anche non 

essere registrato. Segretario, considerato che abbiamo letto anche 

l’articolo 3 da dove si evince che è il Sindaco a nominare il 

garante dell’infanzia io pregherei di convocare per la prossima 

seduta la dottoressa Livigni che è la responsabile del 

procedimento che hanno stilato il regolamento per capire se (voci 
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fuori microfono). Siccome la volta scorsa è stato il Consiglio 

Comunale a nominare (voci fuori microfono). Comunque adesso 

approfondiamo ancora meglio prima di fare la convocazione. Diamo 

atto che alle 9:28 entra il Consigliere Coppola. Chiede di parlare 

sull’articolo 3 del regolamento il Consigliere Coppola.  

 

CONSIGLIERE COPPOLA FLAVIO SALVATORE 

 

Grazie Presidente. Allora, il regolamento che noi stiamo trattando 

è una bozza che era allegata nella mozione quando abbiamo fatto la 

proposta di istituire il garante, ma non con questo Consiglio, con 

il Consiglio Comunale precedente. Perché ho messo nomina del 

Sindaco, perché fino a quel momento se voi ricordate il garante 

dei disabili non era stato indicato e non si capiva bene come si 

poteva evolvere la nomina, tant’è che noi abbiamo perso tempo poi 

con il Consiglio Comunale a nominare il garante dei disabili. Per 

cui io nella bozza allora allegata alla mozione ho previsto che è 

nomina del Sindaco, fermo restando che il Consiglio Comunale ha 

tutta la facoltà e la prerogativa di potere cambiare la modalità 

della nomina o lasciandola così per com’è oppure con l’elezione a 

scrutinio segreto (voci fuori microfono). Si deve emendare. 

Ripeto, era solo un fatto perché poi comunque (voci fuori 

microfono). La legge prevede l’istituzione del garante, il come 

avviene la nomina non lo prevede perché è un fatto regolamentare 

(voci fuori microfono). La legge è sempre la stessa del garante 

della disabilità, sono state (voci fuori microfono). No, non c’è 

una legge, è regolamentare, dunque è facoltà del Consiglio 

Comunale (voci fuori microfono). No, no, dico poteva pure accadere 

che io mettevo nella bozza di regolamento che doveva essere il 

Consiglio Comunale, veniva la nuova maggioranza e decideva no, 

deve essere il Sindaco, dunque è modificabile (voci fuori 

microfono). No, è competenza della commissione proporre 

l’emendamento alla proposta di delibera dove è legato questo 

regolamento e prevedere che possa essere per esempio la 

commissione che può fare anche una selezione delle persone che 

sono interessate, i soggetti che sono interessati a partecipare 

(voci fuori microfono). Sì, però poi succede come, il problema che 

cos’è, limitare e stringere più possibile poi la partecipazione 

perché se avviene come è successo con il garante della disabilità 

si perdono sette mesi perché non è, dico bisogna pure capire che 

non è un incarico prettamente politico, è un incarico più che 

volge (voci fuori microfono). Bisogna avere delle caratteristiche 

particolari, dunque era questa la motivazione, era giusto che io 

spiegassi la bozza di regolamento che bene o male è il regolamento 

che noi stiamo trattando è molto simile alla bozza di regolamento 

allegata alla mozione (voci fuori microfono). Assolutamente sì, lo 

stesso del garante della disabilità. Fra l’altro, scusami collega 

Carnese, la legge che istituisce il garante del fanciullo è la 

stessa che istituisce il garante della disabilità, tant’è che il 

Comune rispetto a quanto avvenuto per il garante della disabilità 

obiettivamente non dico che è inadempiente però è in netto 

ritardo. Perché, perché allora si parlò che si doveva modificare 
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lo statuto, la norma statutaria che prevede queste figure, e 

allora abbiamo dovuto fare la modifica dello statuto e 

quant’altro, poi invece il Segretario Generale dice siccome la 

legge è la stessa non c’è bisogno di modificare lo statuto, tant’è 

che si è passati direttamente alla proposta di delibera, questa è 

la storia. 

 

PRESIDENTE FERRANTELLI 

 

Ha chiesto di parlare il Consigliere Carnese, prego.  

 

CONSIGLIERE CARNESE GIUSEPPE 

 

Signor Presidente, colleghi. Io a riguardo i requisiti ho 

percepito che bisogna essere di un altro pianeta poiché ho visto 

che non deve essere parente, nemmeno un ascendente e nemmeno un 

collaterale fino al terzo grado di un Consigliere, poi 

praticamente non deve ricoprire incarichi pubblici, inoltre ci 

vuole esperienza provata per quanto riguarda il settore in 

oggetto. Dico scusami, mi sembra veramente no restrittivo, super 

restrittivo, e secondo me è difficile trovare persone con questi 

requisiti. Ma scusami, l’insegnante per esempio, la pedagogista, 

colei che insegna, scusami un minuto, colei che insegna 

praticamente siccome la scuola è essere impiegati pubblici, dico 

non può partecipare nell’eventualità se volesse, perché le viene 

proibito, quindi dovrebbe, potrebbe partecipare qualcuna che è in 

pensione. Non lo so, sinceramente su questo lato ho delle 

perplessità. Riguardo alla nomina del Sindaco come c’è scritto 

nell’articolo 3, che ha la facoltà di nominarlo il Sindaco mi può 

stare bene o no, io mi accodo alla maggioranza. Grazie.  

 

PRESIDENTE FERRANTELLI 

 

Do atto che alle 9:34 entra il Consigliere Rodriquez. Prego 

Consigliere Coppola, che chiede di parlare. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA FLAVIO SALVATORE 

 

Grazie Presidente. Effettivamente come ha osservato il Consigliere 

Carnese, dove dice il garante non può essere amministratore o 

dipendente del Comune di Marsala, e fino a qui ci può pure stare. 

Né di enti pubblici o privati ad esso riconducibili. Dico 

significa enti pubblici o privati a esso riconducibili significa 

tipo dipendente di Marsala Schola, ecco (voci fuori microfono). 

Dipendenti del Comune di Marsala, né di enti pubblici o privati a 

esso riconducibili (voci sovrapposte), significa dipendenti di 

Marsala Schola. No, (voci fuori microfono) non c’entra, 

l’insegnante che lavora in una scuola non è dipendente di Marsala 

Schola, è dipendente del Ministero. Semmai dovremmo correggere un 

pochettino dove c’è scritto ad esso riconducibili, più che ad esso 

riconducibili, al Comune di Marsala sotto diciamo guida ecco, dal 

punto di vista amministrativo. (voci fuori microfono) No, perché 



5 

7^ Commissione del 21/11/2023 

potrebbe pure essere inteso l’insegnante come dice lui, dunque 

perfezionarla questa cosa, effettivamente nel ricoprire altri 

uffici pubblici di qualsiasi natura. Questo secondo me non c’entra 

niente perché effettivamente né ricoprire altri uffici pubblici di 

qualsiasi natura. In questo caso potrebbe essere esclusa 

l’insegnante. Nel rivestire cariche elettive o incarichi elettivi 

in associazioni o in partiti politici, non vedo se uno che fa 

parte di un’associazione per esempio a difesa dei bambini non 

possa partecipare al (voci fuori microfono). O altrimenti che 

hanno sede o che svolgono attività nel territorio marsalese. Anzi, 

a maggior ragione. Questo non lo dobbiamo né precludere la 

possibilità né per i marsalesi e tantomeno per uno di fuori dico 

secondo me, perché può essere uno di Petrosino, uno di Mazara che 

ha pure i requisiti. Però chi di un altro Comune viene a rivestire 

questo (voci sovrapposte). Esclusa la nomina nei confronti del 

coniuge, associazioni, dipendenti di amministratori comunali e 

incompatibilità (incomprensibile), questo ci può stare perché noi 

non possiamo nominare un diretto parente, ma questo non vale solo 

per il garante ma vale per altro (voci fuori microfono). No, fino 

al terzo grado sono i parenti. Terzo grado significa che, il primo 

grado è il genitore, secondo grado è il fratello, terzo grado 

(voci fuori microfono), nipote. In questo caso tu Carnese non puoi 

indicare un tuo nipote, ma questo significa troppo restrittiva la 

cosa, secondo me ci dobbiamo fermare fino al secondo grado. 

Eventualmente io non lo so come, ne dovremmo parlare con il 

Segretario Generale. Per cui Presidente effettivamente qualche 

cosa va modificata, riscritta un po’ più chiara per evitare che 

magari qualcuno non possa inoltrare istanza perché magari pensa di 

non poterlo fare, e dunque questa cosa ecco, mettiamo un appunto 

Presidente dove andiamo a vedere il capoverso nell’articolo 3 dove 

costituiscono titolo preferenziale, il garante non può 

amministrare, questo qua va modificato e facciamo uno studio 

approfondito. Glielo possiamo pure fare un segnale. Va beh, il 

garante resta in carico cinque anni e comunque fino alla scadenza 

del mandato del Sindaco che lo ha nominato, sinceramente noi per 

il garante della disabilità lo abbiamo fatto per tre anni, tant’è 

che è in scadenza, e secondo me questo va rivisto, dunque potremmo 

mettere tre anni e comunque fino alla scadenza del mandato del 

Sindaco perché poi dico, più che del Sindaco del Consiglio 

Comunale, se lo nomina il Sindaco, dunque per altri due anni, ed è 

rinnovabile una sola volta, questo ci può anche stare. Poi non lo 

so Presidente, per me possiamo pure continuare la lettura. (voci 

fuori microfono) Sì, l’articolo 3 dove c’è il capoverso il garante 

eccetera eccetera, andiamo a (voci fuori microfono). E la nomina 

del sindaco (voci fuori microfono). Sì, però allora Presidente, il 

Sindaco nomina con proprio provvedimento il garante ci può stare 

perché credo che poi la nomina vera e propria la faccia il 

Sindaco, ma possiamo aggiungere, dopo che il Consiglio Comunale ha 

provveduto. C’è la nomina, è giusto, dunque dobbiamo anche 

perfezionarla questa cosa perché allora quando feci la bozza di 

regolamento, dico al di là che l’ho lasciata così per com’era, 

pure per dare possibilità o nomina direttamente il Sindaco o 
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nomina, però di fatto anche se viene fatto a sorteggio poi 

materialmente chi nomina (voci fuori microfono). Credo che sia 

stato così, poi il Sindaco, noi lo abbiamo indicato (voci fuori 

microfono). Con sorteggio però poi la delibera di nomina viene 

fatta dagli affari generali, dunque il Segretario Generale, e 

firmata dal Sindaco (voci fuori microfono). Potremmo anche 

prevedere pure il sorteggio facendo proprio una selezione, dico è 

il Consiglio Comunale che decide Presidente, dunque credo che la 

commissione su questa cosa si può confrontare benissimo e trovare 

la soluzione più democratica, migliore e di qualità. Continuo a 

leggere l’articolo 4, compiti del garante.  

 

PRESIDENTE FERRANTELLI 

 

Il Consigliere Pugliese ha chiesto di parlare, prego.  

 

CONSIGLIERE PUGLIESE LEONARDO 

 

Grazie Presidente, colleghi Consiglieri, buongiorno. Chiedevo di 

intervenire perché facevo una riflessione, pensavo di trasferire a 

tutta la commissione che in fase di discussione del DUP e quindi 

poi di costruzione di vari emendamenti era opportuno convocare o 

ascoltare, ma anche ricevere un input da parte dello stesso 

garante alla disabilità perché una volta che stiamo trattando il 

garante del fanciullo, lo scopo, il fine di queste figure è 

proprio, siccome loro vivono la società costantemente, le 

problematiche, perché nasce la figura proprio per questo, ecco 

loro presumo questa fase così delicata era opportuno che magari 

facessero un passaggio all’interno delle commissioni per 

trasferire le problematiche che hanno constatato in questo periodo 

di incarico condividendo con tutta la commissione una serie di 

emendamenti, un input per creare degli emendamenti e portare delle 

migliorie all’interno del DUP, perché senta Presidente, credo che 

la figura del garante dopo un anno, due anni di lavoro è realmente 

questo, confrontarsi con il Consiglio Comunale, con 

l’amministrazione e capire poi quali sono le falle che magari si 

creano nel sistema (voci fuori microfono), ecco, in commissione. 

Quindi prendiamone atto, magari siamo in ritardo, però per le 

prossime volte potrebbe essere il momento giusto. Grazie.  

 

PRESIDENTE FERRANTELLI 

 

Io sono d’accordo. Considerato però che la discussione del DUP è 

chiusa in commissione possiamo invitare invece la garante del 

disabile in Consiglio Comunale. Prego Consigliere Coppola. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA FLAVIO SALVATORE 

 

Grazie Presidente. È giusta l’osservazione fatta dal collega 

Pugliese, pur se è tardiva, dico visto che abbiamo chiuso la fase 

di studio del DUP, è pur vero che riflettendoci poi nella 

fattispecie secondo me all’interno della missione dei servizi 
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sociali che prevede interventi sulla disabilità mi auguro che 

alcune proposte o alcune iniziative provengano da suggerimenti 

raccolti da parte dell’Assessore dal garante della disabilità. 

Dunque più che convocarla magari potremmo chiedere direttamente 

all’Assessore servizi sociali, ma sui servizi sociali credo fra 

l’altro forse abbiamo pure concluso il dibattito sul DUP, no, sul 

piano triennale era se non ricordo male, sul DUP, comunque questo 

non significa che noi non saremo nelle condizioni di poterlo 

comunque richiedere se sono stati fatti degli interventi in merito 

alla disabilità. Tanto per dire, collega Pugliese, ed è una 

risposta che poi devo ringraziare l’Assessore Tumbarello, poi 

magari che mi accusa di mettere troppe medaglie, il fatto 

dell’amministrazione, che ha pensato già alla summer 2024 per i 

disabili avendo lasciato le passerelle, inadeguate a mio modo di 

vedere, nelle spiagge e che sono state tolte l’indomani dalla 

segnalazione e che se ne sono recuperate neanche un terzo. Dico su 

questa questione della disabilità per esempio delle spiagge, 

secondo me anzi invito il Presidente Ferrantelli a farne 

comunicazione al Presidente, ma questo lo possiamo fare 

successivamente, che finito Natale noi dovremmo già pensare a 

quello che potrebbero essere le iniziative volte non solo alla 

stagione estiva, dunque creare delle condizioni per esempio per i 

disabili con attrezzature più adeguate. Io mi ricordo chi c’era, 

il collega Accardi era Consigliere quando c’era Carimi, forse pure 

Carnese, non ricordo. Noi avevamo ad esempio le pedane che erano, 

si riavvolgevano, si stendevano e poi venivano tolte o accorciate 

a secondo com’era diciamo la distanza della battigia. Non so che 

fine… avevamo pure le sedie job, quelle con le ruote grosse, sì, 

sì. Accardi se lo ricorda benissimo, erano delle iniziative che il 

Consiglio Comunale aveva portato avanti e purtroppo non si hanno 

più notizie. Ma non solo, io mi auguro pure che ci siano degli 

interventi che facilitino per esempio per il Carnevale, Carnevale 

ormai noi facciamo, è da qualche anno che non vedo più i carri, ma 

c’erano i carri, dunque facilitare, come per esempio per le 

processioni del giovedì e del venerdì santo, se voi ricordate fino 

a qualche tempo fa c’erano delle aree per esempio che consentivano 

ai disabili, e dunque magari prevederne di più. C’è stato un 

periodo che montavamo pure il palchetto davanti, forse Ferrantelli 

se lo ricorda, ai tempi di Galfano, davanti alla scuola Mazzini 

veniva fatto un palchetto proprio per i disabili, per metterli in 

una condizione di migliore visibilità. Ecco, sono degli interventi 

che effettivamente, però ripeto li possiamo programmare, collega 

Pugliese, possiamo iniziare un lavoro più incisivo e concreto già 

subito perché in teoria il prossimo DUP dovrebbe essere quasi già 

in nostro possesso visto che doveva essere pronto a luglio, dunque 

è arrivato il nuovo DUP. Pertanto Presidente, fra l’altro collega 

Pugliese, lei che fa parte della maggioranza, dico noi stiamo 

trattando il DUP, il piano triennale e il bilancio, a fine 

novembre 2023 un bilancio di previsione che doveva essere 2023 

(voci fuori microfono). No, io non faccio parte della maggioranza, 

sono dichiaratamente, non solo io personalmente ma lo dichiara 

anche il mio partito (voci fuori microfono). Allora significa che 
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essere opposizione significa fare il nullafacente, invece 

maggioranza significa produrre. Io sono opposizione e produco 

(voci sovrapposte). Per l’inadempienza di questa amministrazione 

che non riesce a essere al passo con i tempi, questa è la verità, 

perché questa mozione, questo regolamento lo abbiamo approvato per 

chi c’era nello scorso Consiglio Comunale, lo abbiamo fatto nel 

mandato Di Girolamo, circa un anno prima della fine del mandato 

quando abbiamo fatto il garante della disabilità vi posso pure 

mettere a conoscenza che l’emendamento era uguale, sia per i 

disabili che per il fanciullo, come anche un’altra cosa per 

esempio è il garante per gli animali. Ne abbiamo pure parlato 

quando c’era Ferrantelli Presidente e sono passati più di due anni 

e lo stiamo ricevendo solo ora un regolamento che obiettivamente è 

anche tardivo per certi aspetti. Dunque è giusta, collega 

Pugliese, giusta la sua osservazione, ci metteremo a lavoro già 

per la prossima… e anche secondo me la commissione ha anche la 

prerogativa di proporre e mettere in atto delle iniziative e delle 

proposte con atti di indirizzo e delle mozioni di cui 

l’amministrazione non può non tenere conto.  

 

PRESIDENTE FERRANTELLI 

 

Va bene, colleghi se siete d’accordo noi ci fermiamo (voci fuori 

microfono). Alle 10:00 chiudiamo perché incombe l’altra 

commissione urbanistica, per cui ci fermiamo con la lettura del 

regolamento sapendo che come le cose utili che sono state dette e 

che l’articolo 3 (voci fuori microfono). Ci fermiamo all’articolo? 

Alle 9:54 diamo atto che lascia i lavori della commissione il 

Consigliere Carnese. Quindi ci fermiamo all’articolo 4 comma i, da 

dove proseguiremo la lettura della prossima seduta. Diamo anche 

atto che l’articolo 3 che è stato letto ed è stato commentato ha 

bisogno di forse qualche emendamento. Consigliere Coppola, prego. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA FLAVIO SALVATORE 

 

Grazie Presidente. Sulla questione del garante degli animali, 

anche lì avevamo posto in attenzione allora se lei si ricorda 

Presidente, sotto la sua presidenza, tra l’altro sempre della 

stessa mozione che prevedeva le due nomine, il garante degli 

animali che nella sostanza non era allegato alla bozza di 

regolamento però secondo me è una figura importante. Ve lo dico lo 

sapete perché, e lo voglio mettere a verbale, perché recentemente 

mi è capitata una questione, perché nessuno mi dà ascolto, non 

riesco a trovare una soluzione per questo cittadino che abitando 

in campagna aveva due cani, ascoltate la questione, due cani; la 

moglie purtroppo è affetta da una grave malattia e ha dovuto 

vendere casa in campagna perché lui è ultraottantenne, e la moglie 

pure, e comprare casa in città vendendo la casa di campagna. Aveva 

due cani, due cani regolarizzati, nel senso microchippati. Allora 

il nuovo proprietario, allora non avendo il signore chi accudiva i 

cani ha pregato il nuovo proprietario di prendersene carico, ed 

effettivamente per un periodo di tempo è stato così però uno è 
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morto perché l’aveva richiesto in attesa che venissero inseriti 

nel canile. L’altro invece scappa continuamente e un giorno viene 

trovato a Mazara, un giorno viene trovato a Trapani dove viene 

prelevato dai canili di Mazara e Trapani, con l’aggravante del 

signore che ha fatto pure un’istanza al Comune per chiedere che il 

canile, qualcuno si occupi perché lui non può badare a questo cane 

(voci fuori microfono). Ha il microchip sì, è riconducibile a lui 

però scappa, può essere pericoloso però lui in appartamento non lo 

può tenere perché la casa di campagna era una casa dove il cane 

stava diciamo quasi in famiglia, a quanto pare non aveva recinto. 

Ora pure a quanto pare hanno fatto pure il recinto ma il cane 

scappa continuamente. L’altra volta a Mazara o a Trapani per 

quello che mi risulta ha pure dovuto pagare diciamo il ricovero al 

canile di Mazara e al canile di Trapani per il cane, non so quanto 

ha pagato, ed è in una situazione di disperazione perché (voci 

fuori microfono), cosa fare con questo animale, questo cane, e ha 

delle difficoltà perché le associazioni di volontariato, io ho 

provato a chiamarne qualcuna, non mi rispondono. Ha fatto una 

lettera allegata all’Assessore e al Sindaco allegando certificato 

di invalidità, 104 della moglie, perché non ci può badare, eppure 

non si riesce a trovare una soluzione per questo cane (voci fuori 

microfono). Il garante sicuramente si potrebbe fare carico di 

farlo accogliere, se a Marsala posto non ce n’è a Trapani, e in 

questo caso se ne faccia carico il Comune di Marsala. Perché se il 

Comune di Marsala avesse la disponibilità del ricovero del cane, 

il costo del cane sempre a carico del Comune è. Cioè in questo 

modo noi creiamo disagi, allora il cane sarà prima o poi 

abbandonato o farà pure una brutta fine (voci fuori microfono). È 

un po’ complicato. E chi non può badarci, come nel caso di questo 

signore che i figli stanno fuori, vive in un appartamento e il 

cane è un meticcio di media taglia, non lo può tenere a casa ed è 

in una situazione di grossa difficoltà, eppure noi non riusciamo a 

trovare una soluzione.  

 

PRESIDENTE FERRANTELLI 

 

Considerato che c’è la commissione urbanistica, sono le ore 10:00, 

chiudiamo la commissione politiche sociali. Grazie colleghi, 

buongiorno a tutti.  
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Il Consigliere Giuseppe Carnese esce alle ore 9:54. 

Il Consigliere Flavio Salvatore Coppola entra alle ore 09:28. 

Il Consigliere Mario Rodriquez entra alle ore 9:34. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verbale redatto da ALCANTARA srl 
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